



三民警默契配合 19秒救下欲轻生男子

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李航) 近日,醴陵市公安局巡特警大队队员找准时机果断处置,用短短19秒,合力救下欲跳楼轻生男子。

12月16日下午4时50分许,巡特警大队接到群众报警称,中央商业广场楼顶有人要跳楼。民警黎志勇迅速带领队员石成明、谢建、李祥赶到现场,发现一名男子独自坐在楼顶外围护栏上,摇摇晃晃的,随时有坠楼的可能。

“轻点,轻点!”民警黎志勇担心脚步声惊扰到男子,一边往前走,一边示意身后人员放轻脚步。大家凭借多年战友间的默契,通过一个眼神沟通,

“神同步”般迅速上前飞身一抱,将轻生男子牢牢抓住,一把拽下护栏。

该男子获救后痛哭流涕,情况不太稳定。“有什么事情和我们说,我们帮你解决!”队员连声安慰,辖区来龙门派出所民警也过来一起劝解。

通过大家多番努力,男子终于认识到轻生举动错误,跟着家属回家了。

醴陵公安提醒,生活中有顺境也有逆境。当遇到困难和挫折时,一定要理性思考、冷静对待,多和家人、朋友沟通并寻求帮助,切忌因一时冲动,给自己和家人带来终身遗憾和伤害。

快毕业了怎么找工作? “云上指导·职为你来”开讲



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/袁媛) “在校大学生如何提前规划职业生涯?”“毕业生如何快速就业?”“好朋友、好哥们合伙创业如何避坑?”近日,市人社局“云上指导·职为你来”专场就业指导讲座在湖南工业大学开讲。

湖南省就业指导专家、国家级创业培训师李聃,就大学生就业创业话题,与该校100余名师生进行了交流与探讨。针对高校毕业生的求职焦虑,李聃还以《尽早掌握人生逻辑,让你少走弯路》为题,解读当前就业形

势,引导大学生树立职业发展策略意识、目标意识、行动意识、应变意识,不断调整个人自我认同与职业认同,形成清晰个人定位,挖掘个人生命的价值。

学生纷纷表示,参加讲座受益匪浅,让他们明白了求职过程中面临的新变化、新动向、新形势,对职业生涯规划有了更清晰地认知。

市就业服务中心相关负责人介绍,下一步,市就业服务中心将继续创新就业服务方式,通过多形式、多层次的职业指导服务,促进我市高校毕业生实现更高质量充分就业。

从法院到婚房, 7小时化解离婚纠纷

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿) 近日,溁口区人民法院淦田法庭成功调解了一起离婚纠纷案件,化解双方矛盾纠纷的同时,彰显了司法温度。

据了解,原告与被告经人介绍后认识,并于今年3月13日登记结婚。原告男方称,为结婚花费了十几万费用,婚后双方性格不合,感情完全破裂,要求判令双方离婚并由被告返还彩礼礼金及“三金”、酒席费用共计13万余元。而被告女方同意离婚,但是不同意返还彩礼。于是,双方对簿公堂。

12月7日上午9时30分起,承办法官开始组织双方在法庭调解,双方对婚姻过错、彩礼金额、退还金额等问题发生了激烈争论……在工作人

员的耐心调解下,最终,双方于下午3时达成初步协议,即原告与被告一致同意离婚;被告当场退还原告“三金”并退还原告1万元。

但女方提出要去男方家取回自己的“喜被”以及个人衣物等物品。由于诉前女方曾取物品与男方发生矛盾而报警,法官为避免再次滋生矛盾,主动提出去现场作证。

当天下午4时30分左右,在承办法官的见证下,双方当事人于婚房内对个人物品进行了当场清点、交接。被告将“三金”及1万元退还给原告。双方对法院工作人员的耐心表示感谢,至此,这场持续了7个小时的离婚纠纷案件调解完毕,案结事了。

“带笼子”强迫交易 5人团被拘

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/张迎) 12月21日,记者从天元公安分局泰山路派出所获悉,该所已成功处置一起涉嫌强迫交易的案件,将5名涉案人员行政拘留3天。

12月14日8时许,辖区居民李女士报警称,她于40分钟前在天元区泰山路人行道上流动摊位买菜时,被几名卖墨鱼干的外地人威胁,被迫以500元的高价购买了1公斤墨鱼干。

考虑到该案件涉嫌强迫交易,且属于团伙作案,派出所综合警务指挥室立即指派民警赶赴案发现场处置,找到报案人了解详细情况。当时,贩卖墨鱼干的摊贩已经逃离现场,根据报案人陈述、民警处警记录及社区民警现场走访反馈等情况,派出所开展了全面的调查工作。

当日12时许,办案民警在芦淞区某宾馆内,将5名违法人员全部抓获归案。经审讯,该5名违法人员流窜来到天元区,打算采取“带笼子”的方式,威胁、强迫顾客购买高价墨鱼干从而获利,没想到第一次作案就被抓获。

经查明,该5名违法人员作案时分工明确,其中辜某东(男 55岁)、温某勇(男 45岁)2人负责摆摊,胡某妹(女 54岁)、梁某妹(女 61岁)、阮某火(男 55岁)3人负责假装顾客当“托”。先由“托”在摊位前吆喝,欺骗顾客说:“1斤墨鱼干只要25元钱(即50元/公斤),很便宜!”待顾客称重购买后,又表示:“这墨鱼干25元/两,必须要支付剩下的钱。”若顾客不愿购买,“托”告诉顾客:“他们是外地人,很凶的,一定要买!”“托”出言威胁,卖货的辜某东则伸手摸顾客的手部,让对方感到恐惧,从而被迫支付多余的金额。

目前,以上5人已被处以行政拘留3日处罚,违法所得也被追回。

缓刑期当老赖 男子获刑3年

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿) 明面上“身无分文”,没钱还债,私下里有多次大额收入、转账、提现、购买商业保险?两年间收支流水竟高达300余万元!近日,天元区人民法院审结一起拒不执行判决案。

据了解,被告人胡某与原告某公司租赁合同纠纷一案,经法院判决,胡某应对涉案债务在其担保范围82万余元内承担连带清偿责任。判决生效后,胡某未履行生效判决确定的义务,原告某公司申请强制执行。

天元区人民法院执行立案后,依法向胡某送达报告财产令、执行通知书等,但被执行人仍未履行,也未报告其财产情况。执行法官遂对被执行人的银行流水进行调取,发现胡某存在涉拒执线索,依法移送公安机关立案侦查。

经查,胡某使用的微信账户在2020年至去年期间收入流水高达308万余元,并存在多次大额收入、转账、提现以及购买商业保险的行为,具备偿还判决确定的支付义务的经济能力,但其自判决至今拒不履行生效判决确定的义务,也未报告财产状况。

最终,天元区人民法院综合胡某拒不执行判决生效义务,如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚等情节,判决胡某拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑六个月;另外胡某系在缓刑考验期限内犯新罪,应当撤销缓刑,数罪并罚,决定执行有期徒刑三年,并处罚金二万元。



当年轻人纷纷在菜市场“打卡”

株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯

今年以来,“菜市场”有关的话题频频登上互联网热搜,习惯了网购、下馆子的年轻人,开始享受自己买菜做饭的乐趣。街头巷尾,一个个菜市场也凭借烟火气、接地气、新鲜多样化等特点,吸引着越来越多市民群体前往。株洲的菜市场亦是如此。随着年轻群体开始走进农贸市场,本地菜市场和摊贩们也悄然顺应改变。

1 年轻人走进菜市场探寻“烟火气”

汪曾祺在《人间滋味》里写道:“到了一个新地方,有人爱逛百货公司,有人爱逛书店,我宁肯去逛菜市场。看看生鸡活鸭、新鲜水灵的瓜菜、彤红的辣椒,热热闹闹,挨挨挤挤,让人感到一种生之乐趣。”

对于时下不少年轻人来说,逛菜市场也是回应生活的一种方式。

今年24岁的何玉云,现在在本地一家服饰电商平台做运营工作,每天接触互联网,下班后她最爱去逛的地方却是临近的菜市场。

“简单吃顿外卖要花二三十元,逛超市则更容易买太多,还是到菜市场逛逛最舒适。”何玉云拿自己爱吃的甜酒举例,超市里的甜酒一罐约10元钱,量大、生产日期不够新鲜,但她到菜市场找个小摊,只花两三元钱就能买到阿姨们新鲜手作的产品,“去的次数多了,摊主经常给抹个零头,或者多舀点甜酒水,看着就很舒心。”何玉云说,和这些摊主们随便聊几句,总能让忙碌一天的她松弛下来。

而对于28岁的小张来说,自从走进菜市场,他的购买行为也跟着发生了变化。“以前网购或者到超市,我都是买一份份包

好的菜。现在开始习惯按斤两去衡量价格,精打细算了不少。”小张说,以前几乎不逛菜市场,是听说了不少“缺斤少两”“质量参差不齐”等事件,现在的菜市场都有公平秤,也有专门的食物质检公示,让人放心。

事实确实如此。

今年以来,关于“年轻人爱上菜市场”的话题,频频登上互联网热搜。相关数据一定程度上也可以佐证这种火热。比如,某社交媒体推出“菜市场漫游指南”话题,收获近6000万浏览量;某互联网点评网站的数据也显示,近几个月来,“菜市场”搜索量环比增幅超120%。

但实际上,把时间拉回到2021年,一条“为什么现在年轻人都不爱去菜市场”的话题一度登上微博热搜。

对于这一转变,有业内人士认为,菜市场其实是一个很寻常的消费场景。前几年因为疫情,人们大多只能线上购物,随着人们的生活回归正常,自然也会回归线下实体消费。另一方面,这几年我市不少菜市场经过提质改造,破除了“脏乱差”“价格不透明”等老旧印象,自然也会带动年轻人从试水体验到陆续涌入。

2 老字号、特色菜更受欢迎

下午6点,芦淞区建设巷道路两边的特色小店,迎来了又一批客流小高峰。荣昌卤鸭、温州卤菜、现做的鱼丸肉卷摊等等,不仅吸引着周边的老主顾,也有年轻人专程来此寻访探店。

“年轻人爱探索,老街小巷是少不了的。”在建设巷开店近30年的温州卤菜店老板告诉记者,之前都是周边居民来买东西,现在越来越多年轻人来小巷探索,对他们这种老店、外乡特色菜很感兴趣,喜欢拍照,顺便买些尝鲜。

“也是在年轻人的建议下,我们开了微信群,给大家推荐新鲜出炉的菜品,还可以送达配送。”另一家卤味店的老板告诉记者

3 菜市场“出招”迎新

毫无疑问,菜市场是城市烟火气最浓厚的民生场所之一。但菜市场“出圈”,和其本身的转变是分不开。这几年,随着城市治理和更新,我市许多老旧的菜市场迎来提质改造,买菜环境“脱胎换骨”“拍照出片”等成为吸引年轻客流的关键词。

当然,不同的菜市场也积极出招,各凭本事吸引“流量”。比如,位于石峰区的湘天桥农贸市场经过提质改造后,曾经昏暗陈旧的室内空间变得亮堂整洁,摊位被整齐划分为蔬菜、肉类等功能区。为了给前来买菜的居民更好的体验,市场内设立了食品安全快检中心,每个摊位还安装了智能电子秤等设施。

“如果有食材不新鲜、缺斤少两等情况,顾客扫一扫二维码,就能找到源



历史悠久的建设巷,吸引不少年轻人来此逛街“打卡”。
记者/伍靖雯 摄



先锋农贸市场不远处的便民疏导点,菜农商贩可入市摆摊。
记者/伍靖雯 摄



年轻人走进菜市场探寻“烟火气”,因为贺嘉土农贸大市场。
记者/伍靖雯 摄



改造后湘天桥农贸市场,专门设置了便民疏导区。
记者/伍靖雯 摄